

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRICION	REDACCION Y ADMINISTRACION	ANUNCIOS
HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes. FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).	8, SANCHO ABARCA, 8 No se devuelven los escritos que se reciban en esta Redaccion.	CINCO céntimos de peseta la línea. Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA.—San Hilarion, santa Ursula y 11.000 vírgenes.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real, la Hora Santa de cinco y media á seis y media de la tarde rezándose despues de la reserva el Santo Rosario.

Tambien en esta misma iglesia á las ocho de la mañana se celebra misa con el Señor expuesto, rezándose el rosario durante la misma.

En Santa Teresa, continúa el novenario á dicha Santa con misa y lectura espiritual á las ocho de la mañana, y á las cuatro y media con sermon que predicará el Dr. D. Andrés Lacostena, Director espiritual de esta Archicofradía.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Pilar en la Catedral, San Lorenzo y Capuchinas.

NUESTRO CARÁCTER GUERRERO BAJO

el punto de vista histórico.

En el número del diez del actual ofrecimos continuar exponiendo á la consideracion de nuestros lectores, los hechos históricos que caracterizan nuestra raza, siempre guerrera, y hoy nos prometemos hacerlo cumpliendo lo prometido y partiendo del periodo de la reconquista, puesto que hasta él nos ocupamos en el número citado. Bien quisiéramos dar á nuestro trabajo la extension á que se presta y su importancia merece, pero nos lo impiden las condiciones del periódico, y nos vemos precisados á resumir, en pocos párrafos, los hechos más brillantes de nuestra historia patria.

Pasaremos por alto los sucesos que motivaron la desgraciada rota del Guadelete y entrando ya en la epopeya de la reconquista, vemos, que desde su principio en Covadonga, hasta su terminacion en Granada, todos los españoles, puede decirse, fueron soldados: una idea comun, la defensa de la patria y de la religion, dominaba en todas partes; y la lucha fué una verdadera guerra defensiva-ofensiva: cada noble levantaba su mesnada, y con ella entraba en tierra de moros, talaba, saqueaba, tomaba poblaciones, hacia diversiones y algaradas, practicaba en fin las operaciones que constituyen una defensa activa; solo de vez en cuando las huestes se reunian, formando un ejército bajo el mando del Rey, y daban una batalla importante, volviendo después á fraccionarse para proseguir su sistema de combate.

En las guerras de los monarcas de Aragon, merecen particular mencion por sus condiciones de existencia, su modo de ser, y las hazañas objeto de su constitucion, aquellas guerrillas almogávares, especie de milicia permanente compuesta de los más robustos habitantes de las altas montañas de Navarra, Huesca y Cataluña, los cuales prestaron tan excelentes servicios

en la lucha comun combatiendo á modo de partidarios, y patentizando más y más las ventajosas circunstancias de nuestro carácter y territorio para la defensa activa.

Más adelante la creacion de las órdenes religiosas no fué otra cosa que la organizacion militar de guerrillas armadas, que sostenian el espíritu bélico de la época empenándose en empresas atrevidas y arriesgadas contra los enemigos de la fé y de la patria.

Vamos ahora á examinar el período más brillante de nuestra historia, aquel período en que nuestros famosos tercios, dirigidos por una pléyade de generales ilustres y entendidos, vencian en Italia, Francia, Alemania y Países Bajos. La primera y los últimos fueron durante mucho tiempo teatros de nuestras hazañas y de nuestras mejores glorias militares: Cardona, Pedro Navarro, Gonzalo de Córdoba, Leiva y Pescara, son otros tantos nombres que ilustran las páginas de nuestras empresas guerreras, descollando por un sistema defensivo-ofensivo que en todas ocasiones les produjo excelentes resultados. En general nuestras tropas de Italia eran inferiores numéricamente á las de los franceses: éstos, como más adecuado á dicha superioridad y á su carácter, empleaban casi siempre la ofensiva, mientras Gonzalo, comprendiendo las ventajas de una activa resistencia favorecida por un terreno accidentado, se dedicaba á quebrantar al adversario, debilitarle, hacerle perder la fuerza moral por medio de una serie de operaciones rápidas y audaces; despues, cuando adivinaba el decaimiento que se apoderaba de los franceses ante defensas tan obstinadas, y en el momento que observaba en ellos un descuido cualquiera, caía sobre su ejército con la velocidad del rayo, derrotándole y obligándole á abandonar el terreno conquistado. Otras veces se encerraba en fuertes posiciones hasta que el enemigo, falto de recursos, y diezmado por las enfermedades y las bajas que aquel le hacia sufrir, se veia en la precision de emprender la retirada; entonces Gonzalo de Córdoba salía de su posicion, y se lanzaba sobre aquél hasta que conseguia destrozarle: en unas ocasiones atraía á los franceses á zonas estudiadas y preparadas, como en Cerinola; en otras se guarecía detrás de una línea natural, como el Garellano, desde el cual hostilizaba constantemente al adversario, le desmoralizaba por medio de combates parciales en que siempre resultaba vencedor, hasta que aquél, privado de iniciativa y fuerza ofensora, emprendía una marcha retrógrada que Gonzalo cuidaba se convirtiera en desastrosa fuga. Idéntico sistema emplearon Lannog y Pescara; es suficiente recordar la línea defensiva del Adda antes de la batalla de Pavía.

En los tiempos de Felipe II, Filberto de Saboya obligando á combatir á los franceses que se retiraban, despues de haber tratado de abastecer á San Quintin y el Duque de Alba en los Países Bajos rehusando el combate hasta conseguir que el enemigo se encontrase

en situación apurada, sistema que empleó en Italia contra el Duque de Guisa, demuestran perfectamente nuestro invariable método de guerra.

Alejandro Farnesio en sus expediciones á Francia contra Enrique IV observó parecido sistema; así que, se le vé marchar con grandes precauciones, impacientando al enemigo, y obligándole con sus acertadas maniobras, á levantar los sitios que tenia puestos y emprender la retirada. Rocquancoxirt, hablando de ellos, dice á propósito: «si en Chilles y Ruan Enrique no obtiene iguales ventajas, es porque se encuentra enfrente de un enemigo astuto y circunspecto, que consigue su objeto sin recurrir á la suerte de las batallas.»

Por último, si nos acercamos á la época actual, si examinamos nuestras campañas de principios de este siglo, es decir, la guerra de la independencia, hallamos siempre la resistencia activa erigida en método permanente. Los ejércitos españoles é ingleses se batían casi siempre sobre posiciones defensivas: si eran batidos, los primeros se derramaban por las provincias para servir de núcleos á nuevas y más tenaces resistencias, mientras los últimos se encerraban en las famosas líneas de Torres-Vedrás hasta que los franceses, ambrientos y diezmados, emprendían la retirada, que generalmente era desastrosa. Los célebres guerrilleros de Mina, Macanaz, Villacampa, el Empecinado y otros partidarios, recorrían el país haciendo continuas bajas al enemigo, matándole sus caballos, copándole sus convoyes, sorprendiendo sus destacamentos, apresando los correos, amenazando constantemente sus flancos y retaguardia, y precisándole á no vivir seguro en parte alguna. Por último, Zaragoza y Gerona demuestran altamente que el carácter de la nación española es el mismo que fuera en remotos tiempos, apesar de nuestras divisiones políticas y nuestras hechas intestinas.

En resumen: España, por su suelo, por el carácter de sus habitantes y por su historia, reúne más condiciones para la defensa activa que para el ataque. Una nación que dá vida á hombres como Guzman el Bueno y D. Mariano Alvarez de Castro: un pueblo que produce heroínas como Maria Pita y Agustina la aragonesa; un país que tiene entre sus glorias defensivas nombres como Sagunto, Numancia, Zaragoza y Gerona, no es nada extraño que hiciera decir á aquél célebre ministro inglés de principios de siglo: «si España declara la guerra á Napoleon todavía no hay nada perdido.» Y en efecto, España fué la tumba de millares de franceses y la espesa nube que oscureció la gloria del coloso del siglo.

NOTICIAS

Algunos de los señores obispos, y entre ellos el de esta diócesis, se han dirigido al Gobierno pidiendo autorización para que los cursos académicos en sus respectivos seminarios se asimilen á los de los institutos de segunda enseñanza, de conformidad con las disposiciones vigentes en materia de Instrucción pública, á cuyo efecto dotarán aquellos establecimientos del número de profesores indispensables para la explicación de las asignaturas que comprende el cuadro de dicha segunda enseñanza.

El acuerdo tomado por los reverendos preladados es acertado por dos razones muy poderosas: es la una, que los jóvenes, que por diferentes motivos no puedan continuar la carrera eclesiástica, utilizarán sus cursos para ingresar en las civiles; y la otra, que sin grandes dispendios y con menos obstáculos obtendrán el grado de Bachiller en artes áun aquellos que continúen los estudios de la primitiva.

La situación que atraviesan los profesores del Instituto y de la Escuela Normal de maestros de esta provincia es insostenible, porque se les adeuda algunas mensualidades de los mezquinos sueldos que tienen señalados, lo cual además de ser altamente perjudicial á los que los deben percibir, es muy poco decoroso para la Corporación que tiene el deber de satisfacerlas religiosa y puntualmente.

No se ocultan los motivos que existen para que algunos servicios queden, sino olvidados, por mucho tiempo desa-

tendidos; pero tratándose de la enseñanza, cada día más necesaria, y de profesores, cuyos títulos, adquiridos á fuerza de tantos desvelos, son la garantía más sólida de que sabrán transmitir sus conocimientos científicos á los hijos de la provincia, es el colmo del abandono y hasta el resultado de una administración descuidada, tal vez más por falta de fuerza moral para hacer efectivos los ingresos del presupuesto, que de buenos deseos de atender á las obligaciones que en progresión ascendente vienen gravándolo desde muy remotos tiempos.

Más administración, más administración es lo que necesitamos.

En el periódico político *El Globo* leemos lo siguiente:

«Llamamos la atención del señor ministro de la Gobernación sobre el estado en que se encuentra la diputación provincial de Córdoba, impotente para cobrar los numerosos atrasos que tiene en los pueblos de la provincia y que le impide cumplir todas sus atenciones, sobre todo las de beneficencia y enseñanza pública.

«La situación de estos establecimientos es bastante apurada y desconsoladora; bastando decir que á los Profesores de la Escuela Normal se les adueña nada menos de trece mensualidades.

«Los esfuerzos de las autoridades de esta provincia para hacer efectivas las deudas de los pueblos de la misma, se estrellan en el caciquismo que domina en ellos, y que siempre encuentran medios de burlar esta obligación.

«De desear sería que el Sr. Villaverde adoptara una medida enérgica que normalizara de una vez tan perjudicial estado de cosas.»

Copiamos de *El Eco de Navarra*:

«Para estas fechas debe estar ya en Madrid el elocuente tribuno D. Emilio Castelar, el cual, según algunos maliciosos, ha esperado á que se cantara en la corte el *Te-Deum*, pues hasta tanto no las tenía consigo el diputado por Huesca; y á propósito de Huesca, se recuerda que mientras el cólera se cebaba en los electores que dieron su voto al señor Castelar, éste caminaba de aplauso en aplauso y de banquete en banquete por las apartadas comarcas de Galicia apesar de que les habia prometido compartir con ellos los peligros de la epidemia.»

Ni que el autor del suelto viviera en Huesca hubiera expresado mejor y en tan breves palabras cuanto aquí se dice y se siente acerca del particular.

Viene que ni de molde.

Suum cuique.

El vice-presidente de la Comisión provincial de Zaragoza, D. Faustino Sancho y Gil, nos remite para su inserción, la circular, temas y reglamento para el Congreso Nacional de Agricultores de 1885, que ha de celebrarse en dicha ciudad y en el sitio que oportunamente se señalará, los días 25, 26, 27, 28 y 29 del actual. Mañana los publicaremos.

ECOS DE MADRID.

Decíamos ayer que la manifestación no existía más que en la mente del gobierno. Así ha sucedido, pues ni por la tarde ni por la noche hubo ayer tal manifestación.

Hoy se sigue hablando de los alardes de fuerza desplegados ayer por nuestras autoridades,—ajustados estrictamente á las órdenes del gobierno—y se condenan tan injustificados alardes por las personas más sensatas.

El conflicto hispano-alemán continúa dando juego. Hoy se esperaba en Madrid el correo de Filipinas, pero no llegará hasta el día 24, según anuncia *La Correspondencia*, perfectamente informada.

La ansiedad y mala impresión que se nota en todos los ánimos ha venido á aumentarlas la noticia publicada por el *Standard* llegado ayer, en que asegura que Alemania reconocerá la soberanía y ocupación de España sobre el archipiélago carolino y las Palaos, en cambio de un tratado de comercio y navegación con dichas islas y quedándose con los grupos Marshall y Gilbert.

Esto lo dice el periódico inglés por informes autorizados. Y para que nada falte en este asunto, la *Agencia Fabra* comunica un telegrama de Berlin anunciando como probable la publicación de la última nota alemana, «para evitar apreciaciones malévolas.»

Con estas noticias tan oscuras y tan contradictorias con las que se conocían, no es extraño que la ansiedad sea tan grande como malas son las impresiones.

Se habla mucho del arresto impuesto al general Armiñan, con motivo del incidente suscitado en el entierro del coronel Aguilera entre dicho general y el Sr Pavía.

Este asunto ha de dar mucho juego, puesto que el interesado es diputado á Córtes, y cuando éstas se abran planteará la cuestión. Además otros diputados militares, entre los que se encuentra el general Lopez Dominguez, se han prestado á apoyar al Sr. Armiñan en su gestion.

Los conflictos sanitarios de Sevilla parece que han terminado, segun se desprende del siguiente telegrama recibido esta madrugada:

«Resueltamente terminados conflictos sanitarios. Los inspectores Sanz, Mazon y Tejera reconocen lealmente á los viajeros.»

Afortunadamente esta cuestión queda arreglada, y ójala que lo mismo suceda con las pendientes entre las autoridades.

Una noticia ha circulado hoy, que no se ha podido confirmar.

Decíase que en la frontera portuguesa han sido presos varios emigrados españoles, entre los que se encuentra el conocido republicano Salvochea.

Es muy posible que los que han propalado este rumor se funden en la orden dada por el gobierno portugués para prender á los emigrados españoles. Y el hecho es con tal motivo verosímil, pero en cuanto al señor Salvochea, se decía esta tarde que no se encontraba en Portugal, desde hace algun tiempo.

Los Sres. Silvela y Pidal, han regresado de la cacería que ha tenido lugar en las Nieves (Toledo)

Los partes recibidos hoy de las provincias epidemiadas son satisfactorios, notándose que el temible huesped, prepara el viaje.

El Sr. Romero Robledo, llegaria á Madrid el dia 27 del presente mes.

19 Octubre de 1885,

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Paris 19. (2. 20 tarde).—Alza general de todos los valores 4 por 100 exterior español 56'43.

Paris 19.—Contando las elecciones en el Sena, en la isla de Córcega y en las colonias, la nueva Cámara de diputados franceses se compondrá de 200 radicales, 184 oportunistas y 200 monárquicos.

Se cree que los radicales pedirán enseguida la separacion de la Iglesia y del Estado y la expulsion de los príncipes de las familias de Orleans y de Bonaparte.

Han triunfado los candidatos republicanos en el Aisme, en el Eure, en Oran, en los Pirineos Orientales, en el alto Marne, en el Mense, en el Vanduse, en el alto Viena, en el Indre y Loira, en el Cher, en las dos Servas, en el alto Saona, en el Eure y Loira. en las bocas del Ródano, en el Var, en el Lot y Garona, en los Ardeunes, en el Aube, en Isere, en el Ile y Vilame, en el Jura, on el Joune, en los altos Alpes, en el Arrige, en el Saaney Loira en el Aude y en el Creuse.

Los conservadores han triunfado en el Oise; en el Sharte, y en Belfort. En el Soma dos republicanos y dos monárquicos han quedado elegidos,

«El Matin» anuncia que habrá en Lóndres una exposicion de beldades, y que se darán premios de 12.500 pesetas de 7.500 y de 5.000. Se admitirán las competidoras de todas las naciones.

Filipópolis 19.—En la nota que ha dirigido á las grandes potencias, el príncipe de Bulgaria declara que se someterá sin reserva á su decision.

San Petersburgo 19.—Se asegura que el gobierno ruso ha propuesto una conferencia de los delegados de las potencias.

Nisch 19.—El gobierno sérvio ha expulsado á todos los corresponsales de los periódicos.

Agencia Fabra.

Paris 19, 6'25 tarde.—El triunfo de los republicanos ha sido completo. Han sido elegidos 299 republicanos y 22 monárquicos. En los departamentos que faltan es segura la eleccion de los candidatos republicanos. Rochefort no ha sido elegido, Clemenceau lo ha sido despues de mucha lucha. El ministro de Instruccion pública ha sido elegido.

Viena 19.—Se sabe que las tropas turcas y griegas han tenido un encuentro en la frontera de Macedonia.

En algunos círculos se dice que no es exacto, puesto que

ante la influencia de las grandes potencias, se han suspendido los trabajos hostiles.

Viena 18.—Las declaraciones del rey Milano de no rebasar la frontera búlgara, ínterin las potencias no sancionen la union, ha sido bien recibida en esta córte.

Constantinopla 19.—No es cierta la noticia circulada de que este gobierno haya pedido que el rey búlgaro salga de la Rumelia. El ejército turco continúa haciendo preparativos y avanzando hácia la frontera de Sérvia. Dícese que Turquía no está dispuesta á transigir en ninguna condicion.

Madrid 19, 8'25 noche.—Bolsin tarde.—Madrid.—Contado 58'50.—Fin mes 58'45.—En firme 58'40.—Exterior 58'20.—Próximo 000.—Amortizable 76'70.—Cubas 87'65.—Banco 340'50.—Operaciones.—Barcelona.—Interior 59'27.—Exterior 57'97.—Lóndres 50'50.

El presidente del Consejo y ministro de la Guerra han pasado el dia de hoy en la Moncloa, presenciando las pruebas de un ferro-carril económico.

El rey ha paseado por la casa de campo.

El dia 27 definitivamente llegará á Madrid el Sr. Romero Robledo.

En el salon de conferencias poca animacion.

Madrid 19, 10,30 noche.—Continúa interrumpido el cable de Bilbao.

El dia 25 dsl actual, se inargurará el Congreso de Agricultura que este año celebra en Zaragoza la asociacion de agricultores de España.

Madrid 19, 11'15 noche.—El gobernador de Sevilla comunica en telegrama al señor ministro de la Gobernacion que la invadida de ayer se halla muy grave, y que el enfermo de los seis invadidos anteriores mejora notablemente.

No ha ocurrido ninguna nueva invasion.

Madrid 20, 2'15 madrugada.—Escasez de noticias. El gobierno continúa adoptando medidas de precaucion por temor que se altere el órden público.

Han cesado los rumores de crisis.

A. M.

Belgrado 19.—Ninguno de los soldados servios han hecho un solo disparo sobre los turcos. Este rumor se ha confirmado. Hay un convenio entre Grecia y Bulgaria. Aquella renunciará á toda pretension sobre la vieja Sérvia y sobre Windin. Bulgaria cederá, ya interviniendo una nacion amiga, ya como cuestion pura y exclusiva del Gobierno, los territorios de Grebrnik y Trawnik, los cuales fueron ocupados en la última guerra por los Búlgaros.

Paris 19.—La prensa de la mañana viene dando cuenta detalladísima del duelo habido entre Mrs. Fresny y Boines d'Anglás. «Le Temps» dice que este lance tiene su origen en un asunto donde acuden de por medio unas damas de alto copete y muy conocidas en la aristocracia tanto española como francesa.

Lóndres 19.—Para el dia 29 del corriente. se celebrará en Constantinopla nueva conferencia de diplomáticos, relacionada con la forma en que se ha de acordar lo relativo á compensaciones en los asuntos de Oriente.

Lóndres 19.—Les asuntos de Inglaterra con Birmania van cada vez peor. Mr. Sallsbury ha decidido enviar un ultimatum á Birmania, el cual saldrá hoy mismo.

Paris 19.—No ha resultado cierta la noticia dada por el periódico «Le Matin» referente á que los portugueses hayan ocupado dos puntos en la costa de Guinea y pertenecientes á Francia, uno de ellos conocido con el nombre de Kotonon y el segundo Whyday perteneciente á Inglaterra.]

Lo que sí se confirma es que una expedicion portuguesa salió de la isla de Madera con ese objeto, pero aun no se ha consumado el hecho. Aquí se asegura que Portugal está apoyado por Alemania para verificar dicho acto.

Constantinopla 19.—La actitud belicosa de Turquía se acentúa más cada vez.

El sultan ha reconcentrado sus tropas actualmente en Presina.

Tambien en Prizvend se encuentra un numeroso cuerpo de ejército turco.

Atenas 19.—El rey Jorge partirá en breve para el Esponto á pasar una revista á sus tropas.

Madrid 19 (9' 15 nache).—Se comenta mucho en los círculos políticos que el Dr. Camison haya presentado renuncia de su empleo en Palacio. Sobre este asunto se hacian las más absurdas invenciones relacionándolas con el estado de cierto personaje.

Madrid 19. (11'50 noche).—En los círculos ministeriales se tiene la seguridad de que el asunto de las Carolinas quedará ultimado satisfactoriamente para nosotros á fin de mes.

L. C. y C.

SECCION DE ANUNCIOS

CALENTURAS.—Cuartanas tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Exendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas y droguerías de España y de Huesca y su provincia. d-0

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición pues lo salva áun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

†

ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

LA INDUSTRIAL ARAGONESA

de

MARIANO MATEO

Coso alto, 28, Huesca

Se construyen toda clase de muebles de ebanistería, como son: armarios de luna, de comedor y bibliotecas, jardineras, entredoses, cómodas, mesillas, veladores, espejos de todas clases y tamaños y sillerías tanto tapizadas como de rijilla. Se restauran toda clase de muebles viejos y se cambian por nuevos, todo á precios muy baratos y haciendo grandes ventajas segun sea la clase del mueble. 0

Por treinta pesetas mensuales se arrienda una habitacion muy conveniente para un matrimonio, en el Coso alto, núm. 6, próxima á los porches.

A voluntad de su dueño se vende una casa sita en esta ciudad, Plaza de los Urreas, número 1.º, lindante por la derecha entrando con casa del mismo dueño, por la izquierda con Plaza de los Urreas, y por la espalda con Plaza de San Lorenzo. La subasta tendrá lugar á las once de la mañana del dia 24 del actual en el despacho del notario D. Mariano Armisen, en cuyo poder se encuentran los títulos de propiedad.

El tipo es el de diez y nueve mil doscientas cincuenta pesetas sin que se admiaa postura que no lo cubra. 3

Pimiento dulce en polvo nuevo, de primera calidad, acaba de recibirse en el comercio de drogas de Mariano Miravé, Mercado Nueve, 3.

DILIGENCIA Á BARBASTRO.

Desde esta fecha sale de la FONDA DE ESPAÑA, un servicio alternado á las 12 del dia de esta Capital y 9 de la mañana de Barbastro.

Precios convencionales.

En la confitería del Buen Gusto, se venden pasteles frescos del dia, pastas de almendra las más sanas y nutritivas: variedad en dulces finísimos.

Se reciben encargos de ramilletes y fuentes montadas.

5 DUROS

se darán al que averigüe y diga quien ha hurtado un perro cadiello perdiguero, color canela y cola larga. Dirigirse á la redaccion de este periódico.

En la esterería de Magin Ibarz, Coso alto, núm. 49, ha llegado un grande y variado surtido de esteras, tanto de pita como de esparto á precios sumamente reducidos sirviendo al público con esmero y puntualidad.

No equivocarse: Coso alto, número 49. 6

Habitacion vacante y muy capaz, se arrienda en la calle de Ramiro el Monje, ántes Correría, núm. 8, y enteraran de su precio en la droga de D. Mariano Miravé, Mercado Nuevo, núm. 3.



TERCER ANIVERSARIO

DON JUAN TELLO Y ABAD

falleció el día 21 de Octubre de 1882.

La familia del finado ruega á sus parientes y amigos la asistencia á la misa de Aniversario que se celebrará mañana 21 á las DIEZ en la iglesia de San Vicente el Real.

Huesca 20 Octubre 1885.

En el depósito de papeles pintados, en los porches del Mercado Nuevo, se venden lanas y estambres de todos los colores á precios económicos.

Se vende un hermoso perdigacho por una onza. Darán razon en la imprenta de este periódico.

NODRIZA.—Hay una que desea criar en el pueblo de Quicena: calle de San Lorenzo, núm. 5, darán razon.

NODRIZA.—En la calle de Heredia, número 10, hay una que desea criar en la casa de los padres del niño.

COCINA ECONÓMICA.

El que desee adquirir una en buenas condiciones, aunque sea para una numerosa familia, con las condiciones necesarias, se arreglará un precio módico en la calle de Las Cortes, núm. 20.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin.